

Газета для всей семьи



ОГКУСО "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Усольского района"

<http://srcn-usolskiy.my1.ru>

Май 2023, № 5

Под одной крышей

Счастлив тот, кто счастлив у себя дома.

Читайте в номере:

Влияние компьютерной игры на развитие дошкольника.....	стр. 2	Квест погружение "Демоны молодости"	стр.5
Не гаснет памяти свеча.....	стр. 3	Конкурс профессионального мастерства среди специалистов служб телефона доверия в Иркутской области "Безопасное детство" 2023.....	стр. 6
Как обезопасить детей в интернете.....	стр.4		
Соревнование по спортивному ориентированию	стр.5		



"Влияние компьютерной игры на развитие дошкольника"

В дошкольном возрасте у детей развивается воображение, которое в свою очередь развивает мышление. Большинство детей дошкольного возраста, у которых дома есть компьютер, воспринимают его только как игрушку. Важно, чтобы компьютер стал помощником в обучении, а не только игрушкой.



Занятия детей на компьютере имеют большое значение для развития моторики. В любых играх детям необходимо управлять компьютером: нажимать пальцами на определенные клавиши, обращаться с "мышью". Это развивает мелкую мускулатуру руки и пальцев, координацию движений и ориентировку на плоскости. Компьютерные игры учат



детей преодолевать трудности, требуют умения сосредоточиться на задаче, запомнить

условия, выполнить их правильно. Развивается умение планировать, контролировать и оценивать результаты своей деятельности.

Существуют компьютерные игры, которые позволяют помочь детям развить память, внимание, узнать что-то новое об окружающем мире, познакомить с буквами и многое другое.

Правильно подобранные игровые программы, соответствующие возрасту,

темпераменту, учитывающие склонности ребенка помогут эффективно применить их с целью воспитания и развития. По данному принципу



следует и применяет в работе с детьми социальный педагог компьютерного клуба "Мегабит" Семейного МФЦ СРЦН Усольского района.

Подготовил:
Ткачёва И.В.

Отдел сопровождения семей с детьми с ограниченными возможностями

"Не гаснет памяти свеча"

**Свеча не плавится, не плачет, а рыдает:
она о павших в страшных битвах
вспоминает.**

**Свечу, как скорби знак, над миром
поднимите,**

**И от нее огонь любви в сердцах зажгите,
Чтоб не угас над миром жизни свет,
И люди войнам на земле сказали: «Нет!»**

**Горит свеча, душа ее рыдает,
О всех погибших в войнах вспоминает.**

9 мая вся наша страна отмечает День Победы. Прошло уже 78 лет. Меняются поколения, уходят от нас оставшиеся ветераны, но память должна сохраняться в наших сердцах и передаваться младшему поколению. В этот день сотни траурных свечей горят в разных городах и селах, в честь памяти о погибших воинах и зверски замученных в концлагерях детей, и взрослых.



В СРЦН Усольского района в этот день, в каждой семейно – воспитательной группе проходят тематические часы памяти, воспитанники просматривают военные трогательные

фильмы, подключаются к всероссийским акциям. В группе «Непоседы» воспитатель организовала тематический час с просмотром видеоролика на тему: «Дети герои». Рассказала о их подвигах, какую огромную пользу внесли дети, приближая день победы, среди них есть герои Советского союза. Затем устроили выставку портретов «Дети герои», выполнили аппликацию «Свеча памяти». В конце всех мероприятий, была зажжена свеча, все присутствующие почтили минутой молчания, тех кто воевал и отдал свои жизни за нашу свободу.

Наши дети – будущие хозяева и защитники страны. Проведение таких мероприятий является важнейшей составляющей патриотического воспитания, формированию любви к отечеству. Чем раньше ребенок начнет чувствовать свою причастность к Родине, к родной земле, тем скорее у него будет формироваться чувство ответственности за ее будущее, будущее своей страны, своей семьи. У мальчиков формируется образ мужественности и смелости, у девочек – забота о ближних, пострадавших. С Днем Победы!



Подготовил:
И. М Уланова

Отделение социальной диагностики и социальной реабилитации несовершеннолетних

"Как обезопасить детей в интернете"

1. Посещайте сеть вместе с детьми

2. Научите детей доверять интуиции - если их в интернете что-либо беспокоит, пусть сообщают вам.



3. Помогите ребенку зарегистрироваться в программах, требующих регистрационного имени и заполнения форм, не используя личной информации.

4. Настаивайте, чтобы дети никогда не давали своего адреса, номера телефона или другой личной информации, например, места учебы или любого места для прогулки.

5. Объясните детям, что в Интернете так же как и в реальной жизни действуют правила хорошего тона.

6. Детям не следует встречаться с друзьями из Интернета, так как эти люди могут оказаться не теми, за кого себя выдают (двенадцатилетняя



девочка из чата в реальной жизни может оказаться сороколетним

дядей).

7. Скажите детям, что далеко не всё, что они читают и видят в интернете - правда, приучите их спрашивать вас,

если они не уверены.

8. Предупредите ребенка о том, что в Сети он может столкнуться с опасностью (наркотики, киберунижением и злоумышленниками). При встрече с опасной информацией ребенок должен рассказать о ней родителям.

9. Расскажите ребенку о мошенничестве в Сети - розыгрышах, лотереях, тестах.

Приучите его никогда без ведома взрослых не отправлять СМС,



чтобы получить куда-то доступ или информацию из Интернета.

10. Контролируйте действия детей с помощью современных программ, которые отфильтруют вредное содержимое. Периодически проверяйте какие сайты посещает ребенок и что он там делает.

НАШИ ДЕТИ РАСТУТ В ЭПОХУ ИНТЕРНЕТА

Дети увлечены своими девайсами гораздо больше взрослых.

Дети совсем маленькие (3-5 лет) дети имеют доступ в интернет. Последствия непредсказуемы.



Послушные и сознательные дети тоже не всегда понимают, где в интернете их подстерегает опасность.

Подготовил:

Романченко В.С.

Информационно-методическое отделение

"Соревнования по спортивному ориентированию"

Соревнования по спортивному ориентированию 04.05.2023 г. в МБОУ «Большееланская СОШ» с. Большая Елань был проведён муниципальный этап первенства по спортивному ориентированию среди общеобразовательных организаций Иркутской области в Усольском муниципальном районе Иркутской области. В состав участников соревнований от МБОУ «Буретская СОШ» входили юнармейцы отряда «Орлы», в том числе дети, находящиеся на сопровождении в отделе ОППСИД СРЦН Усольского района.

Руководителем отряда «Орлы» и кружка «Ориентир» Буретской СОШ, является Максимов М.В., начальник штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» Усольского района, в лице специалиста по социальной работе отдела ОППСИД.

Команда в возрастной группе (М12) + (Ж12) заняла 1 место, команда в возрастной группе (М15)+(Ж15) заняла 3

место. Основной целью и задачей соревнований было укрепление

здоровья и привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, социализация учащихся средствами спортивного ориентирования и формирование у них чувства патриотизма, гражданственности, потребности в здоровом образе жизни, а также популяризация спортивного ориентирования как массового и развивающего вида спорта, выявление сильнейших школьных команд Усольского муниципального района Иркутской области.



Осуществление систематических занятий физической культурой и спортом, социализация учащихся средствами спортивного ориентирования и формирование у них чувства патриотизма, гражданственности, потребности в здоровом образе жизни, а также популяризация спортивного ориентирования как массового и развивающего вида спорта, выявление сильнейших школьных команд Усольского муниципального района Иркутской области.

Подготовил: Максимов М.В.

Отдел психолого-педагогической помощи семье и детям

"Квест - погружение Демоны Молодости"

29 мая 2023г. ранним утром ребята Иркутск в Центр Профилактики Наркомании для посещения Квест-комнаты "Демоны молодости". Проект «Квест-погружение «Демоны молодости: история одной зависимости» был разработан специалистами Центра

профилактики наркомании и стал победителем на Всероссийском конкурсе молодежных проектов.

Такое увлекательное мероприятия для наших выпускников организовали отдел спорта и молодежной политики УСКВ



рассказать молодежи о последствиях страшной привычки. Ведь лучший учитель - это личный опыт. Пусть даже игровой. Участники квеста испытали полное погружение в шоковую атмосферу наркотической субкультуры. Тюрьма, морг, палата и процедурная психиатрической

больницы и др. – локации, на которых ребятам было необходимо выполнять задания, чтобы по кусочкам собрать историю воедино. Квест очень впечатлил нашу молодежь и заставил задуматься о необходимости выбора правильных привычек и здорового образа жизни. Выражаем благодарность специалистам отдела спорта и молодежной политики, за предоставленную возможность посетить данное мероприятие.



Подготовил:
Заборик А.В.

Отдел по постинтернатному сопровождению

"Конкурс профессионального мастерства среди специалистов служб телефона доверия в Иркутской области Безопасное детство 2023"

17 мая 2023 года в рамках работы выставки-форума «Мир семьи. Страна детства» состоялась V областной конкурс профессионального мастерства среди специалистов служб телефона доверия в Иркутской области «Безопасное детство». Конкурс проводится в целях повышения престижа профессии психолога и повышения качества телефонного консультирования. Конкурс - это креативная площадка для самореализации специалистов служб телефона доверия и развития их профессиональной активности, эффективный механизм обмена

опытом работы. Молодой специалист ОГКУСО

«Социальное – реабилитационный центр для несовершеннолетних Усольского района», педагог-психолог участие



Мельникова А. Д. приняла участие в конкурсе.

Анна Д., молодая девушка с активной жизненной позицией и открытой душой, способна подобрать нужные слова для любого обратившегося к ней за помощью. В конкурсе проявила себя, как грамотный специалист, способный принимать решения, брать ответственность на себя и видеть перспективы развития той или иной ситуации.

Конкурс проводился в 2 тура: творческое эссе на тему: «Моё профессиональное кредо» и практический конкурс «Кейсы». В визитной карточке и творческом эссе Анна Д. и её команда проявили себя, как люди с развитым эстетическим чувством и фантазией. Наглядно представили



службу телефона доверия спустя 10 лет, в виде электронного помощника «Бит Бота «Алиса», который может появиться в каждой семье и будет «спасать» от любых психологических проблем.

Конечно же, любой из нас понимает, что заглянуть в человеческую душу и понять её

Стр. 7



способен только человек, так устроен мир, и по-другому быть не может!

Коллектив учреждения поздравляет Мельникову А. Д. с высокой оценкой жюри конкурса и получением приза зрительских симпатий! Желает ей не останавливаться на достигнутом, всегда двигаться вперед, покорять любые вершины и любить свою профессию!

Подготовил:
Глушак М.М.

Отделение экстренной психологической помощи
и экстренного реагирования

"Информационный блок"

ОГКУСО "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Усольского района":

Структура учреждения:

- Отделение социальной диагностики и социальной реабилитации несовершеннолетних;
- Приемное отделение;
- Отделение первичного приёма семей с детьми
- Отделение экстренной психологической помощи и экстренного реагирования
- Информационно-методическое отделение
- Отдел психолого-педагогической помощи семье и детям;
- Отдел по постинтернатному сопровождению;
- Отдел сопровождения замещающих семей;
- Отдел сопровождения семей с детьми с ограниченными возможностями;

По вопросам обращаться:

п. Железнодорожный, пр. Мира и Дружбы, 2

тел: 8 (39543) 98-1-15

с 09.00 - 17.00, обед с 13.00 - 13.45.

(Прием детей круглосуточно)

сайт: <https://srcn-usolskiy.my1.ru>

(На сайте работает онлайн консультация)

E-mail: usolie-srcn@mail.ru

По вопросам предоставления социальных услуг, за оказанием консультативной помощи юриста, педагога психолога обращаться по адресу:

г. Усолье-Сибирское, ул. Коростова, 9.

Понедельник - пятница 09.00-17.00

перерыв на обед 13.00-13.45

Телефон: 8(39543) 6 71 05

Детская общественная приемная по защите прав и законных интересов детей и подростков, оказание социально-психолого-педагогической помощи по средствам консультирования и индивидуальной работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями)

г. Усолье-Сибирское, ул. Коростова, 9.

Понедельник - пятница 09.00-17.00

перерыв на обед 13.00-13.45

Телефон: 8(39543) 6-71-05

Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области:

Адрес: 664025, Россия, г. Иркутск, ул. Канадзавы, 2.

телефон: 8 (3952) 33-33-31;

факс: 8 (3952) 25-33-39.

E-mail: obl_sobes@sobes.admirk.ru

сайт: irkobl.ru/sites/society/

Телефон горячей линии министерства: 8 (3952) 25-33-07.

Социальный телефон министерства:

8-800-100-22-42, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00, в будние дни, звонок с любой территории Иркутской области является бесплатным.

По вопросам усыновления (удочерения), опеки и попечительства граждан жителям г. Усолье-Сибирского и Усольского района обращаться в Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 4 расположенному по адресу:

г. Усолье-Сибирское

ул. Коростова, 23

Тел/факс: 8(39543) 6-76-32

Отдел опеки и попечительства граждан

E-mail: usolie-opeka@sobes.admirk.ru

ТЕЛЕФОН ЭКСТРЕННОЙ
ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ
ПОМОЩИ:

8 (39543) 6-72-17

Телефон работает

с понедельника по пятницу

с 09.00 - 17.00

Информация
конфиденциальна,

